

安倍突然宣布辞职冲击日本政坛

重蹈覆辙

据共同社等日本媒体报道,安倍28日下午在自民党领导层会议上表明了辞职意向,随后在内阁会议上做了同样表态。他当天晚些时候在首相官邸会见记者,正式宣布辞职决定及原因。

安倍说,他决定辞职是因为痼疾溃疡性结肠炎复发,今后一段时间需要专注于治疗。

这一幕似曾相识。2007年9月12日,上任才366天的安倍因溃疡性结肠炎久治不愈,突然宣布辞职。

在28日宣布辞职前不久,安倍刚刚创下日本首相连续在任时间最长纪录。截至8月24日,安倍自2012年底第二次出任首相以来连续在任时间已达2799天,超过前首相佐藤荣作保持的2798天的纪录。此前,安倍已于去年11月超过战前首相桂太郎,成为日本历史上累计在任时间最长的首相。

安倍此次宣布辞职前已有种种征兆。8月17日,安倍到庆应大学医院体检,时间长达7个多小时。由于这次体检距离上次太近且持续时间太长,结合此前有日本媒体报道安倍7月初曾在办公室“吐血”等情况,日本舆论普遍担心安倍身体出现问题。但当时安倍本人、政府和自民党高官均出面否认。

政坛洗牌

在安倍连续执政近8年后,日本社会已习惯“安倍时代”。他突然宣布辞职,给日本社会和政坛的冲击堪比一场海啸。

引发关注的是,谁将接替安倍?安倍的第三个自民党总裁任期原定于明年9月结束。他辞职后,自民党将提前举行总裁选举,新当选总裁

核心提示

日本首相安倍晋三28日宣布因健康原因辞去首相职位。这是安倍第二次因健康原因辞去首相职位。而在4天前,安倍刚刚创下日本首相连续在任时间最长纪录。

分析人士指出,日本当前面临新冠肺炎疫情、经济低迷等诸多问题,安倍突然宣布辞职,一方面将使日本政坛群龙无首,加剧政治、经济、社会等领域的不确定性,另一方面也将使围绕安倍接班人的角逐迅速升温。日本社会今后一段时间将进入混乱、迷惘和不安定期。



8月28日,日本首相安倍晋三在东京出席记者会。 新华社发

将完成安倍剩余首相任期,直至明年秋季日本国会众议院选举。

目前看,“后安倍时代”较有竞争力的自民党政要包括:自民党前干事长石破茂,前外务大臣、自民党政务调查会长岸田文雄,安倍长期政治盟友、内閣官房长官菅义伟,外务大臣茂木敏充,自民党代理干事长稻田朋美,防卫大臣河野太郎。此外,前首相小泉纯一郎的儿子、环境大臣小泉进次郎也有一定影响力。

作为安倍在党内的最大对手,石

破茂在最新民调中支持率一度超过安倍。石破既有担任防卫大臣、农林水产大臣等内阁职务的经历,也有担任自民党干事长等党内要职的经历,在民众和自民党基层中人气较高。他曾在自民党总裁选举中挑战安倍,但未能成功。共同社23日发布的民调结果显示,认为石破“适合担任下任首相”的受访者比例达23.3%,远高于位居第二的安倍的11.0%。

安倍这次突然宣布辞职,给自民党带来很大混乱和被动,也将使他在党内“接班人”之争中的影响力大大下降。而这将有利于石破在党内争取更多支持。

留下悬念

安倍长期执政给日本政治和社会留下浓重印记。安倍挂冠而去,给日本未来内政外交走向带来不少悬念。

经济方面,在新冠疫情冲击下,“安倍经济学”多年积累成果基本化为乌有。日本政府8月份发布的数据显示,今年第二季度日本经济环比下降7.8%,按年率计算下降27.8%,为有可比数据以来最大降幅。至此,日本经济已连续三个季度下滑。分析人士认为,日本经济复苏进程缓慢,难以实现V型复苏。

外交方面,安倍一直寄予厚望的对俄、对朝外交均未取得突破,日韩关系则因慰安妇、劳工、贸易禁令等问题长期低迷。安倍最得意的对美外交,也因美国今年大选结果难料而面临很多不确定性。

社会层面,日本新冠疫情持续“低烧”,目前日本确诊病例已超过6万人。东京奥运会推迟到明年夏季举行,但前景仍不明朗。

记者 刘赞 冯武勇
据新华社北京8月28日电

中国抗疫医疗专家组抵达几内亚



8月27日,在几内亚首都科纳克里,中国抗疫医疗专家组组长梁朝朝接受当地媒体采访。应几内亚政府邀请,中国抗疫医疗专家组于27日乘机抵达几内亚首都科纳克里,支持几内亚疫情防控工作。安徽省人民政府援几抗灾物资同机抵达。专家组在结束援助南苏丹抗灾工作后抵达几内亚首都,将进行为期10天的交流,通过考察走访、座谈研讨、培训指导、科普宣传等形式,分享中方抗疫经验。

新华社发

特朗普发表接受提名演讲称面临史上“最重要”美国大选

新华社华盛顿8月27日电(记者邓仙来 孙丁)美国总统特朗普27日在白宫南草坪发表演讲接受共和党总统候选人提名,称美国党派和思想对立达到空前程度,今年11月面临一场“历史上最重要的”美国总统选举。

特朗普说,美国两党或民众“在意识形态、处世哲学和未来愿景方面从未像如今这样对立”。他从经济、贸易、外交、打击犯罪、新冠疫情应对等多个政策层面猛烈抨击民主党总统候选人拜登的过往记录和近期主张,还说民主党今年的竞选纲领是历来美国“主要政党(总统)候选人提出的最极端的”施政议程。

在历数自己首个总统任期内取得的“成就”后,特朗普还承诺,一旦成功连任,将在诸多方面采取进一步措施:在经济方面,让美国成为“世界制造业超级强国”;在警务改革方面,将雇佣更多警察,对袭击执法人员者加大处罚力度;在医保方面,继续降低处方药价格和医保保费,向先

天性疾病患者提供医疗保障;在移民及国防领域,将强化边境管控,“击败威胁美国人的恐怖主义者”,让美国“退出无尽且昂贵的战争”等。

当天早些时候,拜登和民主党副总统候选人哈里斯分别对共和党代表大会期间演讲者的言论予以回击。拜登抨击特朗普政府抗疫不力,称美国当前面临的最大问题是“处于特朗普治下的美国”。哈里斯则说,相比民主党大会清晰指出美国面临的挑战并提出解决之道,共和党大会的唯一目的是“安抚特朗普的自负心”,大会本应阐述如何保障美国人的健康、安全和福祉,在这些方面特朗普是失败的。

为期4天的共和党全国代表大会在特朗普发表接受提名演讲后结束。欧盟委员会将代表欧盟成员国购买这些疫苗,在欧盟范围内使用,也可将之捐赠给中低收入国家或转给欧盟以外的其他欧洲国家。

欧盟委员会签署首份新冠疫苗购买协议

据新华社尼科西亚8月27日电(记者张保平)欧盟委员会27日表示,已与英国阿斯利康制药公司签署新冠疫苗购买协议并支付定金。这是欧盟签署的第一份新冠候选疫苗订购协议。

当天,欧盟委员会负责卫生和食品安全事务的委员斯泰拉·基里亚基斯与阿斯利康制药公司代表在尼科西亚签署协议。

欧盟委员会一名发言人说,欧盟已支付3.36亿欧元(约合3.96亿美元)定金,向阿斯利康制药公司订购至少3亿剂疫苗。

根据先前达成的购买意向,一旦该公司的新冠疫苗被证实安全有效,欧盟委员会将从该公司购买3亿剂疫苗,并有权增购1亿剂。欧盟委员会将代表欧盟成员国购买这些疫苗,在欧盟范围内使用,也可将之捐赠给中低收入国家或转给欧盟以外的其他欧洲国家。

欧盟委员会没有透露这批疫苗的协议购买价格。

澳矿业巨头首席执行官表示中国经济呈现强劲V型反弹

新华社华盛顿8月27日电 澳大利亚矿业巨头必和必拓首席执行官迈克·亨利(中文音译:亨利)近日表示,中国经济已成为“全球亮点”,正呈现“非常强劲的V型反弹”。

亨利26日在美国消费者新闻与商业频道访谈节目中称,中国政府采取一系列政策措施为经济进一步发展注入动能,预计效果将持续显现。他表示,中国经济形势“很积极、富有弹性”。

展望世界经济发展形势,亨利表示,2020年全球经济急速收缩,预计2021年将触底反弹。必和必拓方面预计,世界经济需要大约一年时间恢复到疫情前水平,需要两到三年时间才能回到疫情前的增长轨道。

巴黎所有公共场所将实施强制“口罩令”



8月27日,戴口罩的行人走在法国巴黎香榭丽舍大街上。法国总理卡斯泰27日宣布,鉴于新冠疫情反弹加剧,首都巴黎所有公共场所都将实施强制佩戴口罩措施。 新华社发

一位首相的二次“拍案惊奇”

首相桂太郎,成为累计在任时间最长的日本首相。

2020年8月24日,安倍超越前首相佐藤荣作保持的连续担任首相时间纪录。2020年8月28日,安倍因溃疡性结肠炎复发,再次突然宣布辞职,令人愕然。

安倍长期执政,在日本政治、经济、外交、安全等领域留下浓重的个人烙印,但也留下不少争议。

安倍1954年生于东京,其家族是一个保守派政治世家,祖父安倍宽是战前的众议院议员,外公是前首相岸信介,外公是前首相佐藤荣作,父亲安倍晋太郎曾任内閣官房长官、外务大臣等要职。这样的家庭出身决定了安倍的保

又一名黑人死亡 美国明尼苏达州再次进入紧急状态



8月27日,在美国明尼阿波利斯市,人们经过国民警卫队人员。美国明尼苏达州州长蒂姆·沃尔兹27日宣布该州明尼阿波利斯市进入紧急状态,将部署国民警卫队维持秩序。作为美国今年反种族歧视示威“热点”地区,明尼阿波利斯市26日晚再度爆发反种族歧视示威,缘由是社交媒体流传的几段视频声称当地警方枪击致死一名黑人嫌疑人。明尼阿波利斯市警方27日在社交媒体推特上传一段监控视频,说死亡的黑人男子是一起杀人案的嫌疑人,他自杀身亡,警方没有向他开枪。 新华社发

韩国强化首都圈防疫措施遏制疫情蔓延

据新华社首尔8月28日电(记者陆睿 耿学鹏)韩国政府28日针对首尔、仁川、京畿道等首都圈地区发布一系列严厉的防疫措施,力图遏制近期疫情持续蔓延的趋势。

韩国保健福祉部长官朴厚淳当天召开记者会表示,现阶段确诊病例数仍处于上升较快趋势,疫情进入大规模扩散初期阶段的征兆愈发明显。考虑到这一情况,政府决定在继续维持保持社交距离第二阶段政策的同时,针对首都圈进一步采取强化防疫措施。

朴厚淳介绍说,自8月30日起至9月6日,位于首都圈的餐厅、糕点店等每天21时后禁止堂食,连锁型咖啡店不分时间段均禁止堂食;健身房、台球厅、室内高尔夫练习场等室内体育设施暂停营业;首都圈补习班暂停面对面授课,但在遵守防疫规则前提下,9人以下补

普京希望和平解决白俄罗斯问题

据新华社莫斯科8月27日电 俄罗斯总统普京27日在接受俄媒体采访时说,俄罗斯对白俄罗斯局势表示关切,希望白俄罗斯面临的问题以和平方式解决。

据克里姆林宫网站发布的消息,普京当天就白俄罗斯局势、新冠疫情和俄罗斯经济发展等问题接受俄罗斯电视台采访。普京说,俄罗斯对待白俄罗斯局势表现得远比一些欧洲国家和美国“更加克制、中立”。白俄罗斯面临的问题应由白社会和人民解决,希望各方以和平方式解决,而不是走向极端。

普京说,俄方已根据白俄罗斯总统卢卡申科请求,建立特定的由执法人员组成的后备力量。“我们一致认为,在事态失控之前,这些力量不会被动用。”

谈及新冠疫情时,普京表示,俄罗斯将人民的生命健康放在第一位。得益于全民动员及有效的解决方案,俄方成功越过疫情顶峰并为接下来的工作创造了必要条件。他呼吁民众继续遵守专家建议的限制性措施,“新冠病毒并没有消失”。

中国长城资产管理股份有限公司
辽宁省分公司债权转让公告

沈阳福星现代建材有限公司、辽宁光达新能源开发有限公司:

根据中国长城资产管理股份有限公司辽宁省分公司(以下简称“我公司”)与余杨立于2020年8月25日签署的《债权转让协议》(中长城资(辽)合字[2020]126号),我公司对沈阳福星现代建材有限公司享有的该债权项下的全部权利,已依法转让至余杨立。现通知上述债务人及债权人自债权转让之日起向现债权人余杨立履行还本付息(其中债权本金3999995.35元)及该债权项下的其他义务。若债务人及债权人因各种原因更名、改制、歇业、吊销营业执照或丧失民事主体资格的,由承债主体代为履行相关义务或清算责任。

中国长城资产管理股份有限公司
辽宁省分公司
2020年8月29日